

重点

黄坤明在广东调研时强调 不断夯实宣传思想工作基层基础 全面营造干部群众干事创业良好氛围

新快报讯 10月25日至26日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在广东调研时强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合庆祝新中国成立70周年和“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步提高政治站位,深化新时代文明实践中心建设试点工作,传承弘扬红色文化,不断夯实宣传思想工作的基层基础,全面营造干部群众干事创业的良好氛围。省委书记李希、省长马兴瑞参加有关活动。

调研期间,黄坤明深入广州从化西和村、中共三大会议纪念馆等地,重温党的光辉历程,听取干部群众意见建议,详细了解乡镇新时代文明实践站建设、思想政治理论课教学情况。

黄坤明指出,新时代文明实践中心建设已经进入全面推进、高质量发展的新阶段,要坚持以人民为中心的发展思想,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,进一步培养时代新人、弘扬时代新风,助力乡村振兴,推动新时代文明实践中心建设取得扎实成效。要创新工作机制,有效整合各方资源,充分发挥党员先锋模范作用,真正凝聚群众、引导群众,切实让党的宣传思想工作在基层实起来、强起来。要深入推进新时代文明实践中心和县级融媒体中心建设,做到线上线下相结合,真正让新时代文明实践工作根植群众、服务群众,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

黄坤明指出,中国共产党第三次全国代表大会是一次具有重大历史意义的全国代表大会,对中国革命进程产生了深远影响,是我们党宝贵的精神财富。要大力传承弘扬红色文化,充分发挥重要党史和文化资源的教育功能,在红色文化的洗礼中不断汲取精神力量,增强文化自信,树立民族自豪感,激发党员干部群众干事创业的激情。要增强思想政治理论课的亲和力感染力,用心咨政育人,把马克思主义理论讲透彻,创新讲好中国故事的方式方法,帮助干部群众筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵。

中宣部副部长蒋建国,省领导张硕辅、傅华、郑雁雄等参加有关活动。



■澳门西湾湖一带景色。资料图 新华社发

全国人大常委会授权澳门特别行政区 对横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区实施管辖

据新华社电 第十三届全国人民代表大会常务委员会第十四次会议26日表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于授权澳门特别行政区对横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区实施管辖的决定》。

第十三届全国人民代表大会常务委员会第十四次会议审议了国务院关于提请审议授权澳门特别行政区对横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区实施管辖的议案。

会议认为,为了实现澳门特别行政区与广东省珠海市之间基础设施的互联互通,为两地之间的交通运输、人

员往来和经贸活动提供便利,有必要在位于广东省珠海市横琴岛的横琴口岸内设立澳方口岸区。

全国人民代表大会常务委员会决定:一、授权澳门特别行政区自横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区启用之日起,在本决定第三条规定的期限内对该区域依照澳门特别行政区法律实施管辖。

二、授权澳门特别行政区实施管辖的区域包括横琴口岸澳方口岸区,莲花大桥和澳门大学连接横琴口岸通道桥相关部分(桥墩除外),以及澳门轻轨延伸至横琴口岸的预留空间,该

预留空间用于建设车隧道、站台以及连接站台和澳门特别行政区管辖区域的封闭通道等轻轨设施。上述区域根据实际情况分阶段启用。有关区域具体启用日期,以及具体坐标和面积,由国务院确定。在本决定第三条规定的期限内不得变更上述区域的用途。

三、澳门特别行政区政府以租赁方式取得横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区的使用权,租赁期限自有关区域启用之日起至2049年12月19日止。租赁期限届满,经全国人民代表大会常务委员会决定,可以续期。

我国有了密码法 将对密码分类管理

据新华社电 十三届全国人大常委会第十四次会议26日表决通过密码法,将自2020年1月1日起施行。密码法旨在规范密码应用和管理,促进密码事业发展,保障网络与信息安全,提升密码管理科学化、规范化、法治化水平,是我国密码领域的综合性、基础性法律。

密码法共五章四十四条,重点规范了以下内容:第一章总则部分,规定了本法的立法目的、密码工作的基本原则、领导和管理体制,以及密码发展

促进和保障措施。第二章核心密码、普通密码部分,规定了核心密码、普通密码使用要求、安全管理制度以及国家加强核心密码、普通密码工作的一系列特殊保障制度和措施。第三章商用密码部分,规定了商用密码标准化制度、检测认证制度、市场准入管理制度、使用要求、进出口管理制度、电子政务电子认证服务管理制度以及商用密码事中事后监管制度。第四章法律责任部分,规定了违反本法相关规定

应当承担的相应的法律后果。第五章附则部分,规定了国家密码管理部门的规章制度,解放军和武警部队密码立法事宜以及本法的施行日期。

密码法规定,国家对密码实行分类管理。密码分为核心密码、普通密码和商用密码。核心密码、普通密码用于保护国家秘密信息,属于国家秘密。商用密码用于保护不属于国家秘密的信息。公民、法人和其他组织可以依法使用商用密码保护网络与信息安全。

全国人大常委会明确 国家监委制定监察法规职权

据新华社电 十三届全国人大常委会第十四次会议26日下午表决通过《全国人民代表大会常务委员会关于国家监察委员会制定监察法规的决定》,明确“国家监察委员会根据宪法和法律,制定监察法规”。决定自2019年10月27日起施行。

决定明确国家监委制定监察法规的范围,规定“监察法规可以就下列事项作出规定:(一)为执行法律的规定需要制定监察法规的事项;(二)为履行领导地方各级监察委员会工作的职责需要制定监察法规的事项”。同时规定“监察法规不得与宪法、法律相抵触”。

决定明确监察法规的制定程序,规定“监察法规应当经国家监察委员会全体会议决定,由国家监察委员会发布公告予以公布”。

同时,决定还明确全国人大常委会对监察法规的监督,规定“监察法规应当在公布后的三十日内报全国人民代表大会常务委员会备案”;“全国人民代表大会常务委员会有权撤销同宪法和法律相抵触的监察法规。”

中美经贸高级别磋商 双方牵头人通话

据新华社电 10月25日晚,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方同意妥善解决各自核心关切,确认部分文本的技术性磋商基本完成。双方确认就美方进口中国自产熟制禽肉、鲶鱼产品监管体系等效以及中方解除美国禽肉对华出口禁令、应用肉类产品公共卫生信息系统等达成共识。双方牵头人将于近期再次通话,在此期间工作层将持续抓紧磋商。

商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

4K 超高清直播电影 《此时此刻·2019 大阅兵》 将登陆全国各大院线

据新华社电 由中央广播电视总台与国家电影局联合推出的4K超高清直播电影《此时此刻·2019大阅兵》普通话版制作完成,即将登陆全国院线。

26日,《此时此刻·2019大阅兵》首映式在京举行。中央广播电视总台、国家电影局、中国电影集团等合作单位负责人出席并观看影片。

据介绍,《此时此刻·2019大阅兵》优化了现场细节,对画面进行了逐帧调整和颜色矫正,镜头均采用4K超高清信号收录和5.1环绕声制作,提升了视觉表现力和感染力。精心制作的这部阅兵大片,将为观众带来一次全新视听体验。

首映式还特邀国庆阅兵仪仗方队的三位旗手,与观众分享了他们参与国庆阅兵的心路历程与荣耀感受。国庆当天在天安门广场上童声领唱的小朋友也来到现场,与在场观众互动。